
Iktatószám

—  A játszóterek és a szaruárhurut.
( Levél a szerkesztőhöz.) Égető köz­
szükségletet elégít ki a tervbe vett 
erdei iskolák intézménye, hol a 
tuberkulózis korai stádiumában lévő 
iskolásgyermekek nyernek majd el­
helyezést.

A  szociál-higiénről való tervszerű 
gondoskodást látjuk a kezdeménye­
zett négy gyermekjátszótér felállítá­
sában is, mely eddigelé égetően 
hiányzó közszükségletet képez váro­
sunkban. A  közérdek szempontjából 
engedtessék meg annak a gondolat­
nak a felvetése, hogy a midőn az ille­
tékes ügyosztály e tervek megvalósí­
tásával foglalkozik: gondoljon és
találjon módot arra is, hogy jusson 
játszótér a szamárhurutban szenvedő 
gyermekek részére is. Az orvostudo­
mányban ma már megdőlt az a ré­
gebbi hit, hogy a lakóhelytől való el­
távolítás, a vidékre való elutazás 
megszünteti a szamárhurutot; ma 
már jól tudjuk, hogy ez az intézke­
dés csak a betegség csirájának tová- 
hurcolására, az illető vidéki község, 
vagy üdülőhely megfertőzésére al­
kalmas. Az ilyen »légváltozás« a be­
tegség lefolyásán vajmi keveset len- 
giit s óriási kárt okozunk azzal, hogy 
járványmentes területen forrást nyi­
tunk a szamárhurut fertőzésének.

Ma már tisztában vagyunk azzal, 
hogy nyugodtan tarthatjuk itthon a 
szamárhurutos gyermeket, itt sem 
tart hosszabb ideig a betegség, s a 
lefolyás annál kedvezőbb, minél többet 
tartózkodik künn a szabad, tiszta 
levegőn, ha nem is ■—  sőt ne is —  
a gázgyár környékén. De midőn —  
a közérdekre való tartozásból is —  
nem küldjük a szamárhurutus bete­
get a járványmentes vidékre (a leg­
többjének módjában sem lenno »i-
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vinni), akkor azzal is tartozunk, 

1 hogy olyan játszótérre se küldjük, 
illetve vigyük, a hol az egészséges 
gyermekek tartózkodnak.

Mert a gyermekkor rendkívül fogé­
kony a szamárhurutos fertőződésre ; 
a ragályozás nagyobb városokban 
91 %-ra tehető. A  szamárhurutus 
beteg környezetében való tartóz­
kodás is, ha annak köhögési rohama 
van, elegendő arra, hogy ragályozás 
jöjjön létre. Mindezt tudva és fonto­
lóra véve : hová menjen, hol tartóz­
kodjék tehát, lehetőleg egész napon 
át a szabad levegőn, az a sok szegény, 
szamárhurutban szenvedő pesti gyer­
mek ? A  nyugati nagyobb városok­
ban igy többek között Drezdában, 
Berlinben —  szerte a város parkjai­
ban ezek részére külön játszótereket 
létesítettek, melyeknek kapui felett 
ott a figyelmeztető »Pertussis« 
(szamárhurut) felirásu tábla, hová 
aztán egészséges gyermeket el nem 
visz a szülő. A  midőn a szamár­
hurutban szenvedőknek szabad leve­
gőt, napfényt ajánl az orvos, kell 
hogy a város arra módot is adjon, 
a  hol ezt —  az egészséges gyermekek 
veszélyeztetése nélkül —  meg is 
találja a közönség. Erős a bizalmunk, 
hogy Déri tanácsos módját fogja 
lelni annak, hogy abból a közpénz- 
hői, a honnan a tervbevett négy uj 
játszóteret akarja felállítani, néhány 
»Pertussis« telepre is jusson. Mert 
a játszóterek csak ezek mellett fe­
llelhetnek meg a valóságban hiva­
tásuknak. Dr. Marberger Sándor 
g y a k o r ló  orvos*

(Köt, v. fűz.)
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